

ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 120 (2741) Пятница 11 июня 1943 г. Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ИЮНЯ

В течение 9 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей артиллерией в Баренцевом море потоплен немецкий транспорт, в Балтийском море потоплены транспорт и три сторожевых катера противника.

* * *

8 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорвано несколько складов боеприпасов и горючего, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, рассеяна и часть уничтожена до роты пехоты противника.

* * *

На Западном фронте наши части истребили до 200 солдат и офицеров противника, уничтожили 3 орудия, 7 пулеметов, из заброшенных пунктов и взорвали склад боеприпасов. Разводящий отряд Н-ской части прошел в тыл противника и напал на немцев, производивших оборонительные работы. Наши бойцы перебили до 30 гитлеровцев и, захватив пленных, вернулись в свою часть.

* * *

В районе Лисичанска советские артиллеристы уничтожили 2 немецких орудия, разрушили 3 блиндажа, наблюданый пункт и истребили до роты гитлеровцев. Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета.

* * *

Заднее Ростова-на-Дону происходила редкая перестрелка. Гвардейцы-минометчики совершили огненную

штурм на позиции противника, разрушили 7 дзотов и блиндажей и уничтожили более 70 немецких солдат и офицеров. Разведчики лейтенант т. Яих, красноармейцы т. т. Рыков, Невердовский, Семёнов, Чечуличев и Мантуров напали на боевое охранение противника и убили 20 гитлеровцев.

* * *

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 2 рот пехоты противника. Артиллерийским огнем разрушено 15 немецких дзотов и 6 блиндажей, взорваны 2 склада боеприпасов, уничтожены 8 автомашин и лесовозов с грузами. Группа разведчиков под командованием сержанта т. Кривенкова заманила группу белофиников, вооруженных автоматами и ручными гранатами. Наши бойцы с близкого расстояния открыли огонь и истребили до 40 вражеских солдат. Захватив 4 пулемета и несколько автомашин, разведчики благополучно вернулись в свою часть.

* * *

Огряд белорусских партизан, действующий в одном из районов Витебской области, за несколько дней пустили под откос 3 немецких воинских эшелона свойской тягой, следовавших к линии фронта. Разбиты 6 паровозов, 35 вагонов с боеприпасами, 40 вагонов с продовольствием и 10 вагонов с различным военным имуществом. В одном населенном пункте советские патриоты сожгли крупные склады противника.

* * *

Летчик штабного отряда 51-й немецкой истребительной эскадры

литер-офицер Франц Клюг, захваченный 5 июня в плен, рассказал «22 маи при налете на Бурку немецкая авиация потерпела поражение. Командование привлекло некоторых офицеров в ответственности за то, что они допустили чрезвычайно большие потери. Одного майора авиации, ранее награжденного рыцарским крестом, предали суду. Однако, последующий налет на Бурку, совершенный 2 июня, показал за собой еще более тяжелые потери. Только орловская группировка потеряла в этот день 56 машин, а кроме того большие потери понесли и другие авиационные части». Бортовой стрелок ефрейтор Шорнштейн, взятый в плен 2 июня, заявил: «Я 22 мая 1943 года прибыл из Франции в город Стальиц в 55-ю бомбардировочную эскадру. Первый налет на советский город Курск, в котором я участвовал, закончился катастрофой для экипажа. Русские сбили машину и захватили в плен летчика, меня и радиста».

Греческие партизаны, действующие в районе Южного Эпира, атаковали итальянский отряд и в окрестности схватке истребили 76 итальянцев. В другом районе на линии железной дороги Афины — Салоники греческие партизаны устроили засаду. Когда к месту засады подошел итальянский воинский эшелон, машинист остановил поезд. Партизаны открыли из пулеметов огонь и уничтожили значительное количество вражеских солдат и офицеров.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 10 ИЮНЯ

В течение 10 июня на фронте существенных изменений не произошло.

9 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 автомашин с войсками и грузами, взорвано 7 складов боеприпасов, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, потоплены торпедный и 2 сторожевых катера противника.

На Западном фронте наши части истребили более 70 немецких пехоты, разбили 6 пулеметов и уничтожили 2 артиллерийских батареи противника. На одном участке наших подразделений, при поддержке артиллерийского и минометного огня, боем разбили немецкие позиции. Уничтожено до 50 вражеских солдат и офицеров, взяты пленные.

Наши летчики в воздушных боях сбили 8 немецких истребителей.

Заднее Ростова на Дону противник силой до полка пехоты, при поддержке танков атаковал наши позиции. Вначале гитлеровцам удалось несколько потеснить наши передовые подразделения. Контурадаром наших бойцов немцы были отброшены. В результате боя противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Подбито 5 немецких танков.

Летчики-истребители Н-ской части посадили на советской территории вражеский самолет. Немецкие летчики взяты в плен.

В районе Севска наша разведка обнаружила у переднего края противника большую группу немецких офицеров. Артиллеристы Н-ской части открыли огонь и несколькими залпами рассеяли и часть уничтожили эту группу офицеров противника. На другом участке артиллерийский огнем взорвал склад боеприпасов, подбиты 2 танка и рассеяно до 2 рот немецкой пехоты.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до 150 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушено 14 дзотов, 10 пулеметных точек, 8 блиндажей и землянок, взорвано 2 склада боеприпасов и уничтожено 17 автомашин противника.

На одном из участков Кarelского фронта троим группами пехоты прорвались к г. Волхов и Ярославль

немецких самолетов пытались совершить налет на Ярославль. Через заградительный огонь к городу прорвалось несколько самолетов противника, беспорядочнобросивших зажигательные и фугасные бомбы. Возникшие пожары жилых домов были быстро ликвидированы. Есть жертвы среди гражданского населения.

При отражении налета в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 немецких бомбардировщиков. Наши авиации потерь не имела.

Новые удары нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 9 июня крупные соединения нашей авиации нанесли новый мощный удар по 6 аэродромам противника. В результате налета на вражеские аэродромы уничтожено и повреждено, по меньшей мере, 150—160 немецких самолетов, взорвано несколько крупных складов с боеприпасами и горючим, подожжено большое количество аэродромных построек, в том числе несколько ангаров. С боевого задания не вернулся 21 наш самолет.

В ночь на 10 июня крупные силы нашей авиации нанесли мощный удар по 5 аэродромам противника. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено большое число вражеских самолетов. На всех аэродромах, подвергнутых бомбардировке, наблюдением отмечены многочисленные «ожижи» и взрывы складов боеприпасов и горючего.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

О переходящем Красном знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета лучшей артели промкооперации

Постановление бюро Ставропольского Крайкома ВКП(б)
и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся
от 8 июня 1943 г.

Признать, что в социалистическом соревновании системы промкооперации Ставропольского края первое место заняла артель "Разнпром", Ново-Александровского района, выполнившая план по валовой продукции за апрель на 256,6 проц. и за май — на 160,4 проц.

Вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета артели "Разнпром" (председатель артели тов. Рудичев), занявшей первое место в социалистическом соревновании за апрель и май месцы.

Предложить уполномоченному Управления промкооперации при СНК РСФСР по Ставропольскому краю перечислить Ново-Александров-

ской артели "Разнпром" 5000 рублей для премирования лучших стахановцев.

Отметить хорошую работу в апреле и мае следующих артелей: "Текстильшвейтруд" гор. Невинномысска, "Коллективный труд" (г. Ставрополь), им. Микояна (г. Ставрополь), "Пищевкус" (Воронцов-Александровское), "Красный металллист" (Черкесия), "Кожкоопремонт" (Либкнехтовский район) и "Кожкоопремонт" (Гофицкий район).

Секретаря Ставропольского Крайкома ВКП(б)

М. Суслов

Председатель исполкома Крайсовета депутатов трудящихся

В. Шадрин.

Премии передовикам промкооперации

В социалистическом соревновании системы промкооперации второе место по краю заняла в мае артель "Текстильшвейтруд" гор. Невинномысска, выполнившая производственную программу за апрель на 223,6 процента и за май — на 147,1 процента.

Артели "Текстильшвейтруд" вручаются переходящее Красное Знамя Управления Промкооперации по Ставропольскому краю и денежная премия в сумме 4000 рублей для премирования лучших стахановцев.

Месчными окладами премируются из сумм, выданных для премирования лучших стахановцев, председатель артели "Разнпром" тов. Ру-

личев и председатель артели "Текстильшвейтруд" тов. Найдин.

За хорошую работу в апреле и мае денежные премии по 1000 рублей каждой выданы для поощрения лучших стахановцев артелям им. Микояна и "Коллективный труд" (Ставрополь), "Пищевкус" (Воронцов-Александровское), "Кожкоопремонт" (Либкнехтовский район), "Кожкоопремонт" (Гофицкий район) и "Красный металллист" (г. Черкесия).

Председатели перечисленных артелей премированы двухнедельным окладом зарплаты каждые из сумм, выделенных для премирования лучших стахановцев.

ПОШЛЕМ ПОДАРКИ ДОБЛЕСТНЫМ ВОИНАМ!

Письмо колхозников сельхозартели "Красный пахарь", Труновского района, ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и служащим Ставропольского края

Дорогие товарищи! Прошло более четырех месяцев, как наш край обрелось от немецко-фашистских варваров. За этот небольшой промежуток времени колхозники сельхозартели "Красный пахарь" сделали немало для ликвидации последней фашистской оккупации и помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме врага. Мы восстановили разрушенные немцами помещения МТФ, СТФ, а также и другие постройки. В трудных военных условиях успешно провели весенний сев.

Первомайский приказ товарища Сталина и его благодарность трудящимся района воодушевили нас на еще большие подвиги в тылу, на усиление помощи фронту и стране.

Мы, колхозники сельхозартели "Красный пахарь", решали отправить доблестным воинам Красной Армии 300 индивидуальных посылок. Каждая колхозная семья готовит одну посылку, в которую будет вложено: печенье, белые булки, сало, свежие овощи, кисет с табаком, носовой платок, воротнички. Каждая семья сопровождает посылку письмом бойцу — ее получателю.

Этот скромный наш подарок явится новым проявлением любви и преданности колхозников Красной Армии, освободившей нас от иги фашизма.

Мы обращаемся к вам, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Ставропольского края, с призывом организовать сейчас массовую отправку на фронт посылок с подарками нашим дорогим защитникам. Новое проявление нашей заботы воодушевит их сейчас, накануне решающих битв, на еще большие подвиги во славу родины, на окончательный разгром врага.

По поручению колхозников сельхозартели "Красный пахарь" подписали: Коренев, Асеев, Стрельникова, Чернавкова, Пашков, Сюмакова.

БОЕВЫЕ ДЕЛА КОННИКОВ-ДОБРОВОЛЬЦЕВ

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СТАВРОПОЛЬЩИНЫ

Письмо с фронта

Дорогие товарищи!

Наш пополнение нашей дивизии в мае прошлого года прибыл добровольческий конный полк, сформированный из колхозников и рабочих Ставропольчины, в основном бывших партизан гражданской войны. В настущее время ставропольцы составляют гвардейский краснознаменный кавалерийский полк нашей части. Вы можете по праву гордиться тем, что ваши земляки завоевали себе боевую славу. Знамя их полка украшает высокая правительственная награда — орден Красного Знамени.

Вот несколько примеров отваги и героизма конников-ставропольцев.

Член партии, участник гражданской войны 58-летний казак Никитин находился с группой гвардейцев, своих земляков, в сложной боевой обстановке. Отражая атаки в 10 раз превосходящего противника, он в самую критическую минуту боя прикрыл своим товарищам: "Гвардейцы! Не поспрямим нашего имени! Вперед на врага! Победа будет за нами!" Воодушевленные призывом Никитина, бойцы ринулись в атаку и вышли из нее победителями. Никитин в этом бою уничтожил до 30 фашистов. Сам он погиб смертью храбрых. Его имя знает у нас каждый боец и командир. Подвиг героя навсегда останется в сердцах наших воинов, как замечательный пример, зовущий нас на боевые дела. Его имя запечатлено в песне, родившейся в те дни.

"Память о Бушуеве, братцы, не умрет,

Старого Никитина помнят наш народ.

Никитин занесен почетным красноармейцем в список личного состава полка.

В боях за один населенный пункт мужественно драли с врагом командир отделения гвардии сержант коммунист Карпов. Будучи тяжело ранен, он не покинул поля боя, продолжая отдавать команду. Его отделение до конца выполнило поставленную задачу, уничтожив 2 танка противника и истребив свыше 50 гитлеровцев.

Умело и мужественно воодушевляя бойцов на разгром врага политрук 2-го эскадрона старший лейтенант тов. Кондратюк. Противник закрепился в лесу на одной высоте. Его эскадрону приказано было к 16.00 очистить высоту от гитлеровцев. Тов. Кондратюк возглавил свой эскадрон и повел его на штурм. Штыком и гранатой гитлеровцы были отброшены, высота очищена от противника. В этом бою противник оставил на поле боя 35 трупов своих солдат и офицеров.

Комсомолец — пулеметчик Набережный в боях под деревней Н. уничтожил 15 фашистов. Направляясь на следующий день на передовую позицию, тов. Набережный сказал: "Я надеюсь, что сегодня мне выпадет счастье увеличить счет по уничтожению гитлеровцев". В этот день тов. Набережный своим огнем из пулемета отбил три яростных атаки фашистов. После каждой из них на поле боя оставалось большое количество уничтоженных солдат и офицеров противника.

Поле вел наступательный бой. Чтобы развить успех, одному подразделению нужно было форсировать реку, с противоположного берега которой противник вел шквальный пулеметно-артиллерийский огонь. Гвардии краснознаменец Попов сделал со своим пулеметным расчетом плот и начал переправу на другой берег реки, занятый противником. Взвешенной волной от снаряда плот был опрокинут. Пулемет Попова затонул. Нырнув несколько раз в воду, Попов нашел пулемет в воде и преодолевая трудности, дотащил его до берега, занятого противником. Сильным, губительным огнем Попов уничтожил несколько огневых точек фашистов и обеспечил форсирование реки всем эскадроном.

Группа гвардейцев — Самойлов, Овсянников, Русак, Краснов, Нечипорук, Кузьмичев стойко сражалась на своем рубеже. До 150 фашистов наступало на этих храбрецов, но они устояли, уничтожив до 60 гитлеровцев.

Храбро сражалась с превосходящими силами противника с полуэскадроном конно-гвардейцев гвардии лейтенант М. А. Гладков. Десять часов сдерживал он натиск батальона пехоты, 7 танков и 8 бронемашин противника, давая возможность основным силам нашей части занять выгодный рубеж.

Ни один бой нашей части не проходил без участия секретаря парторгра полка гвардии капитана И. Г. Евсюкова. Тов. Евсюков — мужественный, смелый, отважный воин и этими качествами он заражает бойцов и командиров.

В феврале и марте гитлеровское командование, подбросив свои бронетанковые силы, предприняло контро-

наступление в районе Донбасс — Харьков. Это наступление имело целью сделать для нас "немецкий Сталинград". Мужество, стойкость, упорство частей Красной Армии и прозорливость советского командования сорвали планы гитлеровских генералов.

В этих оборонительных боях особенно отличились гвардейцы — ставропольцы. Подразделение старшего лейтенанта Романова, неоднократно отражая атаки превосходящих в несколько раз бронетанковых сил противника, уничтожило до 15 танков и несколько сот гитлеровцев.

23 февраля бой продолжался с утра до 13 часов. Противник бросил против нас 25 танков и значительные силы пехоты. Гвардейцы подпустили танки противника на близкое расстояние и расстреляли их в упор. В этом бою парторг 2-го эскадрона тов. Ржевский встал во весь рост и крикнул: "Товарищи! По фрицам — огнь!" Дружно заработали наши пулеметы, автоматы и загремели залпы винтовок. Атака была сорвана. Около батальона пехоты гитлеровцев нашли свою смерть на полях Украины после этого боя.

Командование гордится своими бойцами — ставропольцами и вполне уверено, что они, прошедшие большую школу отечественной войны, и вперед так же мужественно и бесстрашно будут бороться с врагом и выполнять любую задачу, поставленную перед ними высшим командованием.

Сообщая вам, дорогие товарищи, о боевых делах ваших земляков, мы уверены, что вы, воодушевленные их примером, будете на своих постах мужественно и самоотверженно выполнять свой долг перед Родиной.

Раны, нанесенные немецко-фашистскими оккупантами вашему цветущему краю, будут залечены в кратчайший срок и Ставропольщина вновь заживет полновесной, богатой и цветущей жизнью.

Ваша самоотверженная работа, ваш патриотизм и все ваши дела на трудовом фронте воодушевляют нас на новые боевые подвиги, на полное уничтожение неизвестного врага — немецкого фашизма.

Смерть немецким оккупантам!

Командир Н-ской Гвардейской краснознаменной кавалерийской дивизии гвардии полковник МАМСУРОВ.

отзыва о боевых делах ставропольцев-добровольцев и выражает пожелание пополнить ряды наших земляков-гвардейцев прославленными ставропольцами.

ПОДПИСКА НА ВТОРОЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

119 миллионов 528 тысяч рублей

КОЛХОЗНИКИ ЧЕРКЕСИИ ВНЕСЛИ НАЛИЧНЫМИ
4 млн. 450 тыс. рублей

На 10 июня подписка на Второй Государственный Венчальный Заем в крае составила 119 миллионов 528 тысяч рублей. Рабочие и служащие дали взаймы государству 49 млн. 531.000 рублей, колхозники—66 млн. 025.000 рублей, колхозы и артели—3 млн. 772.000 рублей. Поступило денежных средств 27 млн. 675.000 рублей.

По городам края подписка на заем составляет по Ставрополю—7 млн. 743.000 рублей, по Пятигорску—4 млн. 360.000 рублей, по Кисловодску—4 млн. 287.000 рублей, по Ессентукам—2 млн. 367.000 рублей и по Железнодорожному—654.000 рублей. По сбору наличных средств первое место среди городов занимает Кисловодск, второе—Ставрополь.

Исклучительно важное значение имеет сейчас скорейшее погашение подписки, особенно среди колхозного крестьянства. Первое место здесь непрежненномуочно занимают колхозники Черкесии. Подписавшись на заем на 4 млн. 650 тысяч рублей, они

внесли наличными 4 млн. 450 тысяч рублей. Большевистские дела Черкесии показывают, что все районы края с таким же успехом могут организовать досрочное погашение подписанной суммы колхозным крестьянством. Второе место по сбору наличных средств занимает в крае Апшеронский район, собравший 2 млн. 049.000 рублей, третье—Курской район, четвертое—Старо-Марьевский и пятое—Карабаевская область. Явно неудовлетворительно по сбору средств в счет подписки на заем среди колхозников работают партийные и советские организации Левокумского, Благодарненского, Советского, Александровского, Солдатско-Александровского, Архангельского районов и Кизлярского округа. Руководители этих районов, видимо, еще не осознали своей ответственности за это большое и важное дело и сбор наличных средств предоставили полнейшему само теку, не помогают трудающимся выполнить взятые ими обязательства.

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Колхозники и колхозницы Мало-Барачевского района внесли наличными в счет подписки на заем 700.000 руб. Рабочие и служащие при фонде зарплаты 200.000 руб. подписались на 270.000 рублей.

Колхозники Нагорского района внесли наличными в счет подписки на заем 260.000 руб. Рабочие и служащие подписались на заем

в размере 146 проц. к фонду месячной зарплаты.

2.252 тысячи рублей дали взаймы государству колхозники и колхозницы Степновского района. Рабочие и служащие подписались на 420.000 руб., артели—на 93.000 рубля. Наличными поступило 880.000 руб. Поступление наличных денежных средств, а также подписка на заем продолжаются.

Образцово подготовиться
к приемке овощей

Перед заготовительными и торгующими организациями края стояла серьезнейшая государственная задача—принять от колхозов, совхозов, колхозников, рабочих и служащих выращенные ими плодоовощи, довести эту продукцию до потребителя без потерь и снижения качества, а значительную часть овощей и картофеля переработать, заложить на длительное зимнее хранение.

С этой задачей заготовительные организации смогут справиться лишь при условии, если бы всякого отлагательства, уже сейчас замутится поэтапной в встрече урожая плодоовощей нынешнего года.

Практика работы прошлых лет показала, что те заготовительные организации, которые своевременно подготовились к сезону заготовок, успешно справлялись с выполнением государственных планов заготовки и переработки овощей.

Наггатский райпотребкооп и Ессентукский заготпункт «Городской плодоовощестр» на протяжении последних трех лет первыми заканчивали подготовку к ягодам заготовок и ежегодно выдавали и перевыполняли планы заготовки и переработки ово-

Образцовой организацией труда обеспечим высокие темпы и качество прополки!

Будет сверхплановый урожай

По объему стократно грядера расширяются широкие поля колхоза им. Кирова. К дороге подходят геометрически строго очерченные массивы яровых и озимых. После обильных дождей густые посевы сильно поднялись, обещая богатый урожай. Площадь разбито из участков, у каждого из них выпасена табличка с надписью, за ком закреплена культура. На одной из них читаем: «Вторая бригада, земля Т. Гвоздевой».

Любо посмотреть на этот участок озимой пшеницы. Колосья в колосах, как на подбор. Ниже на сорняков.

Ничто не мешает колосьям расти и падать. Много и хорошо поработали колхозники этого земли, ведя упорную борьбу с различными сорняками. Недаром землю, обягненную себя фронтовым, решило добиться высокого военного урожая. Землю обрабатывает и любовно ухаживает за 90 гектарами озимой пшеницы, 40 гектарами ярового ячменя, 25 гектарами кукурузы и 30 гектарами проса.

Главное, что движет каждую работу—это яность цели. Председатель колхоза Алексей Ануфриевич Шаповалов простыми и понятными словами разяснил колхозникам постановление ОНК СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства.

Каждый колхозник глубоко понял значение этого постановления.

Цель ясна: получить хлебный центр с гектара хлеба—это значит не

только дать хлеб фронту, что глав-

ное, но и получить дополнительное вознаграждение за свой труд.

На производственном совещании было взято конкретные обязательства—получить не менее 12 центнеров с гектара проса, вместо 7,5, предусмотренных планом. Тут же разбито из участков, у каждого из них выпасена табличка с надписью, за ком закреплена культура. На одной из них читаем: «Вторая бригада, земля Т. Гвоздевой».

— Пять линий центнеров проса поможут из тридцать гектаров, получится 150 центнеров. А в постановлении говорится, что одну четверть часть сверхпланового урожая получим мы, помимо выработанных норм трудовой, а три четверти пойдет нашей Красной Армии.

Свои планы и расчеты землю покрывают самоотверженными труком. Уже дважды прополка члены земли свои участки. Установили строгое наблюдение за ростом и колониением. Одновременно с очисткой от сорняков готовятся широко применять местные удобрения: во-время прополки подкормка при культивации и бактериопрок. Для этого уже имеется запасы золы, куриного помета и избыточной земли.

Успешной работе на полях способствует хорошая организация труда. В земле применяется индивидуальная сельница. Каждая колхозница вырабатывает не менее двух норм в день. Землю разбито из двух групп: попременно одна из них почву в степи, другая ходит в село, где готовят удобрения и инвентарь. На прополке участвуют помимо основных работников также и члены семей: дети, подростки и старики. Все заинтересованы получить сверхплановый урожай.

Н. Драгунов.

Труновский район.

Посевы энергично очищаются

от сорняков

Сельхозартель имени Чкалова, Привольненского сельсовета, Ново-Александровского района, успешно спранился с сорняками. Сейчас колхозники энергично очищают озимые и яровые культуры от сорняков. Прополкой 618 гектаров озимых колосовых и свыше 200 гектаров пропашных культур.

Впереди походу за посевами идет бригада № 1, где учительницу тов. Полещук И. Тов. Полещук — секретарь комсомольской организации. Он всегда ведет активную агитацию среди колхозников, разъясняя им, что бойцы должны быть врага самоотверженным трудом.

Одновременно с прополкой в колхозе идет подготовка к сенокосочной и уборочной кампаниям.

Г. Калашник.
Председатель Привольненского сельсовета.

УЧИТЫВАЕТСЯ ТРУД КАЖДОГО ПОЛОЛЬЩИКА

Хорошо организован труд на прополке в колхозе «Октябрьская революция», Ольгинского сельсовета, Либкнехтовского района. Четкое определение обязанностей земли, строгий индивидуальный учет труда каждого полольщика дают возможность вести прополку быстрыми, военными темпами, при высоком качестве работ. Землю колхозники Ниши Торона ежедневно выполняют нормы на 180—200 проц. Фронтовое молодежное земено Александровой Челупной выполняет нормы на 200 проц.

Колхоз в целом закончил прополку пропашных культур на площади 650 гектаров.

В. Демешант.

дия обзора образцово подготовиться к приемке, переработке и хранению плодоовощей.

В период немецкой оккупации многие объекты технической базы заготовительных организаций значительно пострадали, а местами целиком разрушены. Поэтому неотложной задачей является восстановление и приведение в наилучшее состояние технической базы. Число приемных, перегоночных, переработочных пунктов, овощехранилищ, складов и подвалов должно быть доведено до количества, полностью обеспечивающего в наибольшие сроки приемку, переработку и хранение принимаемых овощей.

Залогом успеха в выполнении планов заготовки и переработки плодоовощей является обеспеченность заготовительных организаций необходимой тарой. Есть ли она в нужном количестве? К сожалению нет. Крайпотребкооп имеет бочкочтому, обеспечивающую свою потребность всего лишь на 4 проц. При этом собственные производства по изготовлению бочек не работают, не обеспечиваются барабаринами и материалами. Такое же положение и у «Торгплодоовощестр». Здесь недостает овощи полутора миллиона

штук барабарин клемки. Необходимо восстановить и расширить работу предприятий по выработке бочек, обеспечить их тароматериалами, барабаринами и наладить бесперебойное изготовление бочкочтому, вкладывая в производство деревянных обручей, широко развернуть закупку подержанной тары у населения и т. д.

По опыту прошлых лет надо совместно выявить свободные баксы и цементные ямы, привести их в надлежащее состояние, организовать новое строительство цементных ям и душников.

Заготовительная сеть должна быть

укомплектована рабочими способами, знающими плодоовощную дело работников.

Необходимо теперь же подобрать заведующих приемоизготовительными пунктами, весовщиками, мастерами по переработке, бригадиром

по сбору дикорастущих фруктов, учитечниками и инструкторами, пропести

и сними краткосрочные курсы и семинары. Исключительное внимание

заготовительных организаций дол-

жны уделять пищевые сушки

овощей. В связи с этим надо

в кратчайший срок заключить

ремонт сушилок, приспособить

для сушки овощей всевозможные

примитивные сушки, использовать

колхозные хлопкоушилки, коконо-

сушки и т. д. Повсеместно заключать договоры с колхозами и населением на организацию сушки овощей на солнце и в русских печах, широко популяризируя сушку сухих овощей в счет выполнения плана поставки овощей. В целях наибольшего использования урожая бахчевых и дикорастущих плодов организовать непосредственно в местах их произрастания маковарочные и супличные пушки, привлечь к сбору дикорастущих плодов школьников, детские дома и население, не занятые полевыми рабочими.

В основу всей своей работы заготовительные организации должны положить широкое развертывание социалистического соревнования за своевременную и образованную подготовку к сезону заготовок плодоовощей. Государственная плодоовощная инспекция, уполномоченная Наркомзагом, регулярно проверяет ход подготовки к заготовкам плодоовощестр. К сезону заготовок, взять этот участок работы под свой неослабный контроль, сурово наказывать руководителей, которые эту серьезнейшую работу предоставляют самотеку.

В. Кувичко.

Инструктор Крайкома ВКП(б).

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Черчилль впервые после своей последней поездки в Вашингтон и в Северную Африку выступил с речью в палате общин. Черчилль был встречен длительными аплодисментами.

Беседая о своей встречи с Рузвельтом, Черчилль заявил: «Посоветовавшись с президентом, я счел необходимым в начале мая отпраздновать вместе с нашими руководителями генеральных штабов и очень большой группой офицеров и секретарей, числом почти в 100 человек, в третий раз в Вашингтон, с тем, чтобы рассмотреть и оценить с общей точки зрения успехи в Тунисе, в то время уже полностью определившиеся, и чтобы извлечь из него максимально возможную выгоду. В Вашингтоне английским и американским лидерам было разъяснено во всем объеме ход мировой войны, над которой начал затмеваться блестящий свет победы. Мы доказали, что можем работать согласованно. Мы показали, что можем справляться с катастрофой. Нам остается еще доказать, что мы можем оставаться на высоте и на уровне счастливых событий и быть достойными удачи. Возможно, что это окажется трудающей из всех задач.

Не следует понимать так, что я пытаюсь дать хотя бы в общих чертах ответ о решениях, которые мы приняли. Единственное, что я могу сказать — это то, что мы сделали все, что было в наших силах. Между обеими правительствами достигнуто полное согласие, по поводу будущих мероприятий. Между политиками и военными не было никаких расхождений, подобных тем, которые отмечались в прошлую войну и которые неизбежны ввиду обсемяния вступивших в действие сил. Я не намерен предсказывать, что произойдет в будущем, а тем более в ближайшем будущем. Единственное, что я могу сказать — это то, что в течение этих двухнедельных бесед в Вашингтоне стратегия и экономика явились предметом сокровищного изучения».

«После того, — продолжал Черчилль, — как мы справились с нашей задачей в Вашингтоне, я счел своим долгом отправиться в Северную Африку, и я был крайне удивлен тем, что президент решил послать туда со мной руководители армии и авиации Соединенных Штатов генерала Маршалла, человека в высшей степени выдающегося по уму и характеру. Мы вместе совершили на самолете путь через Атлантику до Гибралтара и Алжира для того, чтобы более конкретно и детально обсудить на месте проблемы сражения морского театра войны. Прибыли туда, мы в течение недели имели возможность в полной мере обсудить все вопросы с верховным главнокомандующим Эйзенхаузером, генералом Александром и другими представителями английского и американского верхового командования, специально занятых выполнением планов, которые я могу излучим образом охарактеризовать, сказав, что они направлены к тому, чтобы привлечь к врагу силу в наиболее интенсивной и стремительной форме».

Черчилль дал высокую оценку английскому, американскому и французским войскам в Северной Африке, ставшим «мощнейшей и захватывающей силой». «Это отмечается, — заявил Черчилль, — также к более многочисленным и более мощным войскам —

английским, канадским и американским, которые сформированы или формируются в Соединенном Королевстве.

Совершенно очевидно, что приближаются исключительно сложные и рискованные комбинированные сухопутные и морские операции. Я не могу дать гарантину, так же, как я этого не сделал в прошлом, относительно того, что произойдет. Тем не менее, я надеюсь, что ни британский парламент, ни конгресс Соединенных Штатов, не обманутся в своих войсках, будь то на Британских островах, или на побережье Африки. Во всяком случае, я могу заверять палату в том, что ни одна из армий, ни с американской стороны никакие эгоистические мотивы не вклиниваются в общее дело. Остальной мир должен предоставить действиям и ходу событий».

Далее Черчилль подвел итоги военной кампании в Тунисе. Союзники взяли в плен более 248 тысяч человек. Вместе с убитыми противник потерял в Тунисе приблизительно 300 тысяч человек.

Черчилль продолжал:

«Мы подготовлены даже к тому, чтобы выиграть эту войну в тяжелой борьбе, и если понадобится — в одних жестоких боях».

«Может случиться, — говорит Черчилль, — что преступные народы, вначале прославлявшие войну, будут восторгаться представлениями мира еще до того, как война закончится. Во всяком случае, было бы, несомненно, справедливым, чтобы момент окончания войны определили по своему усмотрению не те люди, которые определили по своему усмотрению момент ее начала (аплодисменты). Все эти замечания общего характера, но это не значит, что они не имеют конкретного значения».

Я считал бы нужным дать ясно понять, что операции на европейском театре, — теперь неизбежным, — отведено наилучшее место в общем плане войны.

Я очень сожалею, что мы не можем посоветоваться с маршалом Стalinом или с другими представителями нашего великого союзника — России, которая несет на себе тяжелейшие бремя и приносит величайшие жертвы кровью и человеческими жизнями, — но я могу заверять палату, что мысы о том, чтобы облегчить России часть лежащего наней бремени, оказать более быструю и эффективную помощь Китаю и обеспечить большую степень безопасности наших горячо любимых Австралии и Новой Зеландии, или на один шаг не покинута нас и заняла свое место в поставленных нами целях».

Указав на особенности различных театров войны, Черчилль заявил: «Мы, англичатне, должны попрежнему ставить на первое место войну против подводных лодок, потому что мы можем жить и действовать, только победив подводные лодки. Мощь Америки развертывается далеко на Тихом океане, сужая кольцо вокруг дальней обороны Испании, бросая камень магнитного флоту величайший вызов морской войны. Русские армии, как я уже упоминал в американском конгрессе, заняты смертельной борьбой, примерно, с 190 немецкими дивизиями и с 28 дивизиями сателлитов Германии на фронте противостояния в 3200 километров. Именно там кажутся неизбежными величайшие битвы. Далее существует

война в воздухе. Непрерывное истощение германской и японской авиации беспощадно продолжается. Браг, который думал, что воздух будет его оружием победы, обнаруживает сейчас, что воздух является первой причиной его падения. Мне необходимо дать ясно понять, что, поскольку это касается английского правительства и правительства доминионов, а также правительства США и СССР, то ничто не отвлечет нас от наших путей и нашего намерения осуществить полное уничтожение наших врагов с помощью воздушных бомбардировок, в дополнение ко всяким иным методам (аплодисменты). Сейчас, когда эта форма войны, с помощью которой враги пытались получить господство над миром, явно обратилась против них, они поднимают громкие и жалобные воины осуждения. И эти воины будут рассматриваться нами только как легко удовлетворительное доказательство растущей эффективности нашей атаки».

Остановившись на борьбе с подводными лодками, Черчилль сообщил, что «цифры наших потерь гораздо меньше, чем мы опасались», а строительство значительно превысило гигантские программы, намеченные американским народом. Май текущего года мы начали взыскивать с конца 1941 года месячным в отношении поставок, благополучно прибывших на наш остров. Вновь построенные нами и американцами суда превосходят наши потери в пропорции более чем 3 : 1».

«Я уверенко позагаю, — заявил Черчилль, — что подводная война не станет препятствием на пути обединенных наций в их окончательной победе. Гигантские масштабы и ожесточенность воздушной войны будут возрастать».

Коснувшись переговоров между Голлэдом и Жиро, Черчилль заявил: «Мы все видим наши достижения в создании французского Комитета Национального Освобождения, который является единственным правительством для всех французов, стремящихся к освобождению Франции от немецкого ига».

«Разрешите мне кратко резюмировать теперь те два основных впечатления, которые, — заявил в заключение Черчилль, — я вынес из этой поездки. Первое — это превоходное моральное состояние и организация английских и союзных армий в Северной Африке. Второе — прочность уз, связывающих теперь правительства Англии и Америки, английский и американский народы. Всякого рода расхождения и разногласия в точках зрения, всякой роли мелких наездов и недоразумений неизбежно возникают, пока мы вместе трудолюбиво шагаем по ухабистому пути, осложненному войной, но ни одно из этих расхождений ни в малейшей степени не мешает все возрастающей гармонии и единству в наших рядах, лет такого разногласия, которое не могло бы быть урегулировано путемличных искренних и дружественных бесед и спокойных аргументов. Мои личные отношения с выдающимися президентом Соединенных Штатов (аплодисменты) за эти годы войны превратились в отклик личной дружбы и уважения, и что в мире не застанит нас от нашей товарищества и сотрудничества в мыслях и действиях, пока мы будем нести ответственность за ведение дел».

Черчилль дал высокую оценку английскому, американскому и французским войскам в Северной Африке, ставшим «мощнейшей и захватывающей силой». «Это отмечается, — заявил Черчилль, — также к более многочисленным и более мощным войскам —

НАГРАЖДЕНИЕ ВОИНОВ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ЧАСТИ В СССР ПРЕЗИДЕНТОМ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Приказом Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами и президента Чехословацкой Республики доктора Эдуарда Бенеша за успешное выполнение приказов командования в борьбе против гитлеровских захватчиков на советско-германском фронте и за проявленные при этом доблесть и героизм награждены чехословацкой группой командиров и бойцов чехословацкой воинской части в СССР.

Командир чехословацкой полевой военной части полковник Свобода Л. И. награжден «Чехословацким военным крестом». Кроме того, «Чехословацким военным крестом» награждены 90 командиров и бойцов. 77 человек награждены чехословацкой медалью «За храбрость». Среди награжденных 9 женщин-санитарок, — особо отличившихся при оказании первой помощи раненым в первых рядах на поле боя.

Рузвельт об ответных мерах США в случае применения державами оси отравляющих веществ

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Рузвельт сделал на пресс-конференции следующее заявление:

«С момента начала нынешней войны время от времени поступают сообщения о том, что одна или несколько держав оси серьезно нацеркаются применить отравляющие вещества или ядовитые газы или другие бесчеловечные способы ведения войны. Я испытываю отвращение при мысли, что какая-либо страна, даже наши нынешние враги, могла бы или была бы намерена применить против человечества такое ужасное и бесчеловечное оружие. Однако имеются доказательства, что державы оси ведут многоватильные приготовления к этому; поэтому я ужасаюсь последствия любого применения этих бесчеловеческих методов с их стороны. Будут обрушены на них собственные головы. Поэтому за всякий применением отравляющих веществ со стороны любой державы оси немедленно последуют по возможностям наилучшие полные ответственные меры по отношению к центрам военной промышленности, морским портам и другим военным объектам на всей территории этой державы оси».

Как президент США и главнокомандующий американскими вооруженными силами, я хочу заявить со всей категоричностью любому из наших врагов, наращивающемуся прибегнуть таким образом к объединенным нациям, что подобного рода акты, предпринятые против какой-либо одной из объединенных наций, будут рассматриваться как нападение против самих США, и последние в соответствии с этим будут действовать. Мы заявляем, что по отношению к любому виновнику этих преступлений будут применены в полной мере и быстро соответствующие ответные меры, и считаю себя обязанным сейчас предупредить армии и народы держав оси в Европе и в Азии, что ужасные последствия любого применения этих бесчеловеческих методов с их стороны будут обрушены на их собственные головы. Поэтому за всякий применением отравляющих веществ со стороны любой державы оси немедленно последуют по возможностям наилучшие полные ответственные меры по отношению к центрам военной промышленности, морским портам и другим военным объектам на всей территории этой державы оси».

Выступление Рузвельта на приеме делегации конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам

ВАШИНГТОН, 7 июня. (ТАСС). Приветствуя в Белом Доме делегацию объединенных наций, участвовавших в работе недавно закончившейся конференции по послевоенным продовольственным вопросам, Рузвельт заявил:

«Эта конференция не могла не иметь большого значения, ибо она является первой конференцией объединенных наций. Но ее успех превзошел наши ожидания. До-

стигнув единства во взглядах по сложным и трудным проблемам, мы продемонстрировали, что объединенные нации едины не только в ведении войны, но и в разрешении многих трудных мирных проблем».

Ответственный редактор
С. ОГУРЦОВ.

Кинотеатр «ГИГАНТ»
С 7 июня демонстрируется новый звуковой фильм

ЛЕНИНГРАД В БОРЬБЕ
Начало сеансов: днем — в 2 и 4 час.
вечером — в 6 и 8 час.

Кинотеатр «ОКТАВРЬ»
С 9 июня демонстрируется новая фронтовая кино-комедия
АНТОНА РЫБКИН

Начало сеансов: днем — в 1 час.,
2 ч. 30 м. и 4 ч.; вечером — в 5 ч.,
30 м., 7 ч. и 8 ч. 30 м.

СТАВРОПОЛЬСКОЕ
ЛЕСНИЧЕСТВО
объявляет, что срок вывозки лесопродукции, отпущенными в январе, феврале и марте м-цах, продлен до 15 июня с. г., после чего на всю лесопродукцию будет наложен скважер. Для получения отсрочек заявлять: ул. Лермонтова, № 22.

ХИМАКИНСТИТУТУС (Ставрополь, ул. Коста Хетагурова, 7)
ТРЕБУЮТСЯ: каменщики, штукатурщики, плотники, чернорабочие. Питанием обеспечиваются.
1-1

Крайконтроле ГОССОРТФОНДА
ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР на грузовую автомашину. С предложением обращаться: Ставрополь, просп. Сталина, № 1.
2-2 Госсортфонд.

Ставропольское краевое УПРАВЛЕНИЕ ТРУДРЕЗЕРВОВ
СОЗЫВАЕТ в воскресенье 20 июня 1943 года в 11 часов, в помещении школы № 12 СОБРАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ УЧАЩИХСЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО ремесленного училища № 1 и школы № 30 при ремесленном училище, проживающих в городе, дети которых были эвакуированы из г. Ставрополя в июль-августе 1942 г. На собрание должны явиться также родители, дети которых возвратились из эвакуации и находятся в настоящие времена в городе Ставрополе.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ
газеты "Ставропольская правда" извещает, что все объявления, присыпаемые из городов и районов края для публикации в газете, без внесения аванса не принимаются.